

健康周刊

2024年5月23日星期四 第 19 期(总第812期) 武进区卫生健康局协办



责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

家医签约宣传 共筑健康防线

2024 年 5 月 19 日是第 14 个 "世界家庭医生日",今年的活动主题是"科学控体重,健康长相伴"。为提高居民对家庭医生的认识和了解,加强家庭医生与患者之间的互动交流,当天上午,区卫健局在南夏墅街道南淳社区健身广场举办"世界家庭医生日"宣传活动。

活动在一群幼儿园小朋友 的健身操节目中开始。区卫健 局副局长周义红介绍了近年来 我区家庭医生签约服务开展情 况。湖塘镇阳湖社区卫生服务 中心公卫科科长苏萍介绍了老 年人肺癌和消化道肿瘤筛查服 务包的开展情况。高新区人民 医院副院长张培化带领 8 名家 庭医生作为家医代表进行了现 场宣誓。市卫健委副主任蒋春 新强调了家庭医生签约工作的 重要性和必要性,号召广大居 民积极参与家医签约,家庭医 生要切实做好履约服务,发挥健 康"守门人"作用。活动现场, 还为居民代表发放了健康包, 呼吁大家科学控制体重。

活动现场,常州市多家三 甲医院的医疗专家现场为居民 提供义诊咨询,免费开展血 压、血糖、骨密度等检测服 务,武进中医医院护理门诊的 两位护士为居民提供中医适宜



技术服务。活动吸引了许多周 边居民的参与,并在现场签约 了家庭医生服务协议。

人照护和健康管理水平。

截至今年5月18日,武进区常住居民家医签约38.1万人,其中重点人群签约22万人、特殊人群签约5755人、个性化有偿签约服务包8.1万个,家庭医生完成预约上门服务989次,开设家庭病床103张。通过开展家医签约服务工作,进一步密切基层家庭医生与居民的日常联系,有力护佑群众身体健康。

下一步,我区将继续围绕 提高签约服务供给、丰富签约 服务内涵和提升签约服务满意 度三个维度,不断提升家庭医 生签约服务水平。

(周洁 徐春平)



(陶小亚)

牛塘镇卫生院开展登革热防治宣传

登革热是由登革病毒引起的,由伊蚊传播的急性传染病。建筑工地生活环境简陋,夏季蚊虫多,存在登革热传播的风险。5月21日下午,牛塘镇卫生院医务人员在晋陵建设东龙路工地设置宣传咨询

点,对建筑工人及过往行人开 展登革热防治宣传。

医务人员从传播途径、主要传染源、流行季节等方面, 全面讲述了登革热的危害及夏 季防蚊灭蚊的重要性;详细解 读登革热的临床表现,建议工 人们出现疑似症状及时就诊。

本次活动深入工地一线, 针对重点人群开展宣传,普及 了登革热防治知识,提高了登 革热防治宣传的有效性。

(张恬语)

我区严重精神障碍患者 可享受免费服药

自 2024 年 1 月 1 日起 我区为辖区内在管严重精神 障碍患者免费提供抗精神病 基本药物。为了保障这一惠 民政策的顺利实施和有效执 行,5 月 15 日—22 日,武 进三院对全区的 16 家基层 医疗机构精防工作进行全面 指导和检查。

武进三院及区重精项目 办对此项工作给予了高度重 视,将患者免费服药工作的 执行情况纳入精防工作的考 核体系,并制定了详尽的督 导计划。在督查过程中,武 进三院的精神科医生还对辖区内的严重精神障碍患者进行了面对面的问诊,针对调整用药、居家康复等问题,向患者及家属提供了专业的建议和指导。此次督查共对200余名患者及家属进行了专业性指导,得到了患者和家属的一致好评。

通过这一系列的举措, 不仅确保了严重精神障碍患 者能够及时获得有效的治疗, 也进一步提升了基层医疗机 构在精神卫生领域的管理和 服务水平。 (朱婧然路敏)

武进人民医院 将优质医疗送到群众身边

5月18日,武进人民医院内科党支部来到奔牛镇五兴苑社区广场开展义诊服务,将优质医疗资源带到患者身边,打通服务群众的"最后一公里"。

活动现场,由心血管内科、神经内科、内分泌代销、加液内科、肾脏内科、肾脏内科、肾脏内科、肾脏内科、肾脏内科室组成的医护团队,为群众免费开展专家义诊咨询、用药咨询、量血压、测血糖等。专家们耐心倾听,答疑解惑,并针对不同的人群进行健康,并针对不同的人群进行健康,证估,用通俗易懂的语言为

群众进行一对一健康宣教,倡导大家养成科学、文明、健康的生活方式。义诊活动共服务群众 150 余人,发放健康宣教资料 150 余份,得到了社区群众的高度评价。

此次义诊活动增加了当 地群众对疾病的认知,让其 享受到更优质更高效的健康 诊疗服务。同时,更坚定了 党员们"全心全意为人民服 务"的理想信念,让医务工 作者真正成为群众健康的守 门人,让群众看病更舒心, 为民服务更贴心。

(武医宣)

全民营养周义诊宣传

5月20日,依托紧密型 医联体建设平台,常州二院 与寨桥卫生院联合在前黄镇 蒋排村委开展主题为"奶豆 添营养,少油更健康"2024 年全民营养周暨"5·20"中 国学生营养日义诊宣传活动。

常州二院老年医学科主 治医师朱辉针对社区老年人 的健康需求,从老年人的生 理特点、营养需求、合理饮 食及营养评估及干预等方面, 为社区居民带来一场生动有 趣的健康讲座。同时,两家 医联体合作单位的医务人员 充分发挥各自的专业优势, 开展健康义诊活动,前来咨 询、问诊的居民络绎不绝, 专家们耐心细致为群众提供 个性化的健康建议。

活动不仅提高了公众对营养健康的认识水平,也拓展了医联体单位之间交流与合作的深度广度,推动优质医疗资源共建共享、惠及百姓。 (寨卫)

广告投放热线:86598219 广告经营许可证:320483419930006 常州元太印务有限公司承印 地址:常州钟楼经济开发区香樟路 51 号 零售价:2.00 元